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Аннотация: В статье описано понятие товара, тары в бизнес субъектах.

Раскрывается  бухгалтерские  записи  учета  товаров  и  тары  на  основе

национального стандарта бухгалтерского учета №21 (далее-НСБУ). Также по

каждому виду учета приведены примеры в виде таблицах и объяснения по

ним. В конце статьи сделаны выводы и предложения по данной теме. 
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Указ Президента от 11.09.2023 г. № УП–158 «О стратегии «Узбекистан

–  2030».1  предусматривает  рост  развития  бизнес  сфер  в  экономической

деятельности  на  основе  международных  стандартов.  А  в  сфере  бизнеса

товарооборот играет не  малую роль.  С какой бы сферой бизнеса  вы б не

столкнулись, всегда можно увидеть товарооборот по той или иной причиной

востребования. 

Постановление Президента Республики Узбекистан, от 24.02.2020 г. №

ПП-4611  «О  дополнительных  мерах  по  переходу  на  международные

стандарты  финансовой  отчетности»  ставит  перед  нами  цели  обеспечения

необходимой  информационной  среды  для  иностранных  инвесторов  и

расширения возможностей доступа к международным финансовым рынкам

путем  ускоренного  перехода  на  международные  стандарты  финансовой

отчетности  (далее  —  МСФО).  Это  требует  совершенствования  системы

1 Указ Президента Республики Узбекистан, от 11.09.2023 г. № УП-158 о стратегии «Узбекистан-2030» 
https://lex.uz/uz/docs/6600404
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подготовки  специалистов  в  области  учета  и  аудита  по  международным

стандартам.2 Поэтому  бизнес  сфере,  где  занимаются  внешним  или

внутренним  товарооборотом,  мы  должны  внедрить  практику  МСФО

бухгалтерского учета. 

Своевременное  и  правильное  ведение  учета,  позволит  бизнес

субъектам  принимать  правильные  экономические  решения,  а  также  не

позволить  излишку  расхода  денежных  средств.  Для  того  чтобы  создать

систему учета товаров в соответствии требованием законодательства страны,

важно  знать  определения  товара  и  связанные  факторы  при  ведение

бухгалтерского учета в бизнес среде.

В  своем  научном  издательстве  Н.С.  Гужвина  понятие  товара
раскрывает так:

Товары –  предметы,  приобретаемые или получаемые на комиссию с

целью последующей их перепродажи.

Общая стоимость проданных товаров называется товарооборотом.

В зависимости от вида покупателя товарооборот может быть оптовым

или розничным.3

Товары бывают разных видов, сортов и величин. Существует понятие

тара,  издержек обращения,  торговой наценки,  методы оценки товаров для

целей  бухгалтерского  учета.  Для  того  чтобы  четко  определять  сущность

товаров  в  бухгалтерском учете,  нужно знать  определение  вышеуказанным

данным.

Понятие тары и учет тары в торговых предприятиях, имеет особенный

подход. Прежде чем, понять, как учитывается в бухгалтерском учете тара, мы

должны дать определение и понимание этого термина.

Тара –  это  вид  запасов,  предназначенных  для  упаковки,

транспортировки  и  хранения  продукции,  товаров  и  других  материальных

ценностей.

2 24.02.2020  г.  №  ПП-4611  «О  дополнительных  мерах  по  переходу  на  международные  стандарты
финансовой отчетности» Постановление Президента Республики Узбекистан https://lex.uz/docs/4746049
3 Гужвина, Н.С. Учѐт в торговых организациях: учебное пособие / Н.С. Гужвина, Н. В. Чумакова. – Зерноград: 
Азово-Черноморский инженерный институт ФГБОУ ВПО ДГАУ, 2014. – 6 с.
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В  составе  тары  учитываются  также  материалы  и  детали,

предназначенные  специально  для  изготовления  и  ремонта  тары,  –  тарные

материалы.

На  тару,  поступившую  на  склад,  заводят  Книгу  (карточку)

количественно-суммарного  учета  материальных  ценностей  (форма  №296).

При большой номенклатуре  тары ее  движение  удобнее  отражать  в  Книге

складского учета материалов (прил. №10 Методический рекомендаций).

Торговые  предприятия  могут  учитывать  движение  тары  по  средним

учетным  ценам.  Они  устанавливаются  по  группам  (видам)  тары.  Разница

между  ценами  приобретения  и  средними  учетными  ценами  относится  на

счете 9390 «Прочие операционные доходы» или 9430 «Прочие операционные

расходы» (п. 149 Инструкции, прил. 2 к НСБУ №21).

Осуществляя деятельность по закупке, транспортировке, размещению и

реализации  товаров,  торговые  организации  производят  определенные

затраты. Это и расходы на содержание торговых залов, административных,

обслуживающих  и  складских  помещений,  оплата  коммунальных  услуг,

аренда, транспортные услуги, реклама, оплата лицензий на право торговли, и

заработная  плата  персонала,  отчисления  на  социальное  страхование  и

социальное обеспечение, налоги, сборы и др.

Из вышеуказанных данных можно сделать следующие выводы:

Во первых,  товар –это предметы, приобретаемые или получаемые на

комиссию  с  целью  последующей  их  перепродажи,  или  переработки

производственной продукции. Товар является объектом товарооборота.

Во вторых,  Тара  –  это  вид  товара,  предназначенных  для  упаковки,

транспортировки  и  хранения  продукции,  товаров  и  других  материальных

ценностей, который может входит в себестоимость товаров при реализации.

Во  третьих,  учет  товаров  и  тары  осуществляется  на  2900  счетах

бухгалтерского учета на основе НСБУ 21.
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В  четвертых,  На  тару,  поступившую  на  склад,  заводят  Книгу

(карточку)  количественно-суммарного  учета  материальных  ценностей

(форма №296).

В  пятых,  для  того  чтобы  учет  товаров  было  в  соответствии

международных стандартов финансовой отчетности (далее- МСфО) можно

внедрить цыпочку 5ти шаговую модель учета доходов на основе МСФО 15

«Выручка по договорам с покупателями».
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